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FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE 2025  
 
ALLMÄNT OM VERKSAMHETEN 
Palestinagrupperna i Sverige (PGS) är en partipolitiskt och religiöst obunden 
solidaritetsorganisation som arbetar för ett fritt Palestina och en rättvis fred. Arbetet utgår från 
internationell rätt och mänskliga rättigheter, med syfte att skapa en bred opinion för det 
palestinska folkets rättigheter. Palestinagrupperna är en plattform för utbildning, engagemang 
och påverkan.  
 
Genom bistånd stödjer vi det palestinska civilsamhället och bidrar till att förbättra 
livsvillkoren för människor som lever under ockupation eller som flyktingar. Vi samarbetar 
med organisationer i Palestina och Libanon i projekt som är utformade efter behov och 
önskemål i lokalsamhället.  
 
Palestinagruppernas verksamhet bedrivs av anställda, förtroendevalda och ideellt engagerade. 
Många medlemmar är aktiva i lokalgrupper som finns på små och stora orter runtom i landet. 
Organisationens högsta beslutande organ är kongressen som hålls vartannat år, senast den 
fjärde maj 2024. På kongressen behandlades och antogs stadgar, program och en 
verksamhetsplan med mål för perioden. Under kongressen beslutades att styrelsen skulle 
tillsätta en grupp för att arbeta fram ett nytt förslag på program att lägga fram för kongressen 
2026. 
 
Förbundsstyrelsen 
Palestinagruppernas förbundsstyrelse har under 2025 bestått av tretton ledamöter inklusive 
ordföranden, varav fem män och åtta kvinnor. Styrelsen hade under året sex protokollförda 
möten. Verkställande utskottet (VU) har bestått av ordförande och ytterligare tre 
styrelseledamöter. Styrelsen har förutom VU utsett ett biståndsutskott (BU). Inga arvoden har 
utgått till styrelseledamöter eller till medlemmarna i utskotten.  
 
Valberedning 
På kongressen 2024 valdes Eva Hammad, Louise Norman (sammankallande), Tove Sohlberg 
och Johanna Sjödin till ordinarie ledamöter i valberedningen. Gunnar Olofsson valdes till 
suppleant. 
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Arbetsmiljö, personal och ideellt engagerade 
Under året har PGS hyrt en kontorslokal på Solidaritetshuset i Stockholm, samt två 
kontorsplatser av ForumCiv. I slutet av året flyttade PGS till ett kontor på Bacchi Syre i 
Gamla Stan. De anställda har också haft möjlighet att arbeta hemifrån.  

Personalgruppen har bestått av en programsamordnare (100 procent), en förbundssekreterare 
(100 procent) och en kommunikatör (75 procent). En ekonom har varit timanställd. PGS är 
som förbund och arbetsgivare medlem i Arbetsgivaralliansen och har kollektivavtal med 
Unionen. Under 2025 har det hållits tio protokollförda arbetsplatsträffar (APT).  

De anställda har arbetat tillsammans med ideellt engagerade medlemmar och förtroendevalda, 
de av styrelsen utsedda utskotten och lokalgrupperna. Verksamheten har planerats utifrån 
verksamhetsplanen som antogs av kongressen. Styrelsen har ansvarat för att aktiviteterna 
genomförts och utvärderats, samt haft ansvar över budget, redovisning till auktoriserad revisor 
och rapportering till givare.  

Lokalgrupper bedriver självständigt och i samverkan med PGS centralt informations- och 
opinionsverksamhet på sina orter. De ordnar och samarrangerar evenemang, skriver 
debattartiklar, deltar i andra organisationers aktiviteter och i lokala nätverk, samt samlar in 
pengar till Palestinagruppernas 90-konto. Anställda och styrelse har samarbetat nära med PGS 
lokalgrupper och bistått dem i deras verksamhet. PGS centralt har tillhandahållit fortbildning 
och inspiration i form av gemensamma träffar för aktiva medlemmar. 

Biståndsutskottet (BU) har arbetat med bistånd och insamling. BU har gett  
rekommendationer kring frågor som rör bistånd och insamling, som styrelsen beslutat om. 

Palestinagrupperna har en handbok för intern styrning och kontroll med riktlinjer och policys 
för organisationens arbete. Handboken har uppdaterats under året, i enlighet med  
rekommendationer från revisorer och givare. De viktigaste policydokumenten finns 
publicerade på PGS hemsida. Interna policydokument finns tillgängliga för förtroendevalda 
och relevanta dokument delas med aktiva medlemmar i lokalgrupperna. 
 
Medlemmar och lokalgrupper 
I slutet av 2025 hade Palestinagrupperna 3 000 medlemmar, vilket är en fördubbling sedan 
2023. Medlemsavgiften betalas kalenderår. Ordinarie avgift är 300 kr, reducerad avgift för 
studenter och pensionärer är 150 kr och unga upp till tjugo år betalar 50 kronor. 
Medlemsregistret administreras av Föreningshuset som skickar ut fakturor till medlemmar. 
Kontakt med medlemmar, redovisning och bokföring sköts av PGS. Nya medlemmar får ett 
välkomstbrev med information om föreningen och kontaktuppgifter till lokalgrupper. 
Nyhetsbrev skickas ut regelbundet under året till medlemmar och lokalgrupper. Medlemmar 
bjuds in till möten och andra aktiviteter. 
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Under 2025 hade PGS 21 lokalgrupper. Enskilda medlemmar har också engagerat sig utan att 
ingå i någon lokalgrupp. Vi har upprätthållit en nära och regelbunden kontakt med 
lokalgrupperna, bland annat genom ett nyhetsbrev till gruppernas kontaktpersoner och möten 
med grupperna, samarbetat med lokalgrupper i kampanjer och skapat former för samarbeten 
mellan lokalgrupper. Google drive används som gemensam plattform, där alla lokalgrupper 
och förtroendevalda har tillgång till policys, aktuellt kampanjmaterial, resursmaterial och 
grafisk profil. 
 
Månadsgivare 
Palestinagrupperna har under året haft 450 givare som regelbundet gett bidrag till 90-kontot. 
Givarna får varje kvartal ett brev med aktuell information om biståndsverksamheten. 
Givarbrevet skickas ut både med post och digitalt. PGS erbjuder autogiro, men allt fler väljer 
att själva lägga in regelbundna donationer via sin bank. 
 
Revisorer 
Vid kongressen valdes Angelica Stööp från PwC till auktoriserad revisor för 
Palestinagrupperna i Sverige.  

Jan-Åke Fält och Yvonne Fredriksson valdes till internrevisorer. 

Externa bidrag 
Under 2025 har Palestinagrupperna mottagit bidrag från ForumCiv för programmet Children 
and youth are the future. Där ingick lokala organisationer i Palestina och Libanon. 
Palestinagruppernas del av finansieringen samlades in via 90-kontot. 
I oktober 2025 påbörjades ett nytt program tillsammans med samarbetspartners i Gaza, på 
Västbanken och i flyktingläger i Libanon: Children, Youth and Peacebuilding  – in Palestine 
and in refugee camps in Lebanon. Programmet pågår fram till slutet av 2027 och 
delfinansieras med svenskt utvecklingsbistånd genom Sida. 

Försäljning 
Viss försäljning har genomförts vid evenemang under året, både lokalt och centralt. 
Försäljningen är inte vinstdrivande, utan syftet är att nå nya målgrupper och sprida kunskap 
om palestinsk kultur och traditioner. Den ger också Palestinagrupperna en möjlighet att stärka 
utsatta grupper i det palestinska samhället. Bland annat köper vi in olivolja som producerats 
av palestinska bönder och hantverk från ett kvinnokollektiv på Västbanken. Efterfrågan har 
varit mycket hög, framför allt under årets sista kvartal.  

Under 2025 trycktes tygkassar som säljs till förmån för 90-kontot. 
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Samarbeten 
Palestinagrupperna har ingått i många samarbeten på riksnivå och på orter där våra 
lokalgrupper är verksamma. Nedan är några exempel på samarbeten under perioden: 
 
• PGS är medlem i ForumCiv som är en biståndsorganisation med fler än 180 
medlemsorganisationer från det svenska civilsamhället.  
• PGS är tillsammans med drygt 80 andra organisationer medlem i Concord Sverige som 
granskar svensk och europeisk utrikespolitik. Vi har deltagit i arbetsgrupper, nätverksmöten 
och gemensamma kampanjer. 
• PGS är medlem i Solidaritetsrörelsens hus som är en ekonomisk förening med ett 40-tal 
medlemsorganisationer från freds- och miljörörelsen.  
• PGS har samarbetat i manifestationer, kampanjer och nätverk med bland annat Svenska 
Freds, Amnesty International Sverige, Judar för Israelisk-Palestinsk Fred, Judiskt Upprop, 
Kvinna till Kvinna, Oxfam Sverige, Olof Palmes Internationella Center, Föreningen Ordfront, 
Stoppa Israel, BDS Sverige, Isolera Israel, Föräldrar för Eldupphör, Diakonia, Clowner utan 
Gränser, Healthworkers for Palestine, Läkare utan Gränser och ABF. 
• Internationellt ingår Palestinagrupperna i Association of International Development 
Agencies (AIDA), samt det europeiska nätverket ECCP. Dessa nätverk har ökat 
informationsutbytet mellan organisationer och också möjliggjort ett mer effektivt 
påverkansarbete mot beslutsfattare i respektive land och i EU. 
• Palestinagrupperna har samarbetat med palestinska och israeliska organisationer som 
B’Tselem, Defence for Children International Palestine, Al Haq, The Freedom Theatre, 
Breaking the Silence, Activestills och Palestine Institute for Public Diplomacy. 
• Tillsammans med organisationer i Palestina och Libanon driver Palestinagrupperna ett 
program med fokus på barn och unga. Med i programmet är Abu Dees Youth Club, Al Nahda 
Charitable Society, Local Committee for Rehabilitation (Social Development Center),  
Developmental Action without Borders, Naba’a och Al Jalil Social Welfare Association. 
• I Gaza samarbetar vi med Gaza Community Mental Health Programme (GCMHP), 
Palestinian Medical Relief Society (PMRS) och Youth Vision Society Gaza (YVS). De har 
bland annat mottagit stöd från akutinsamlingen till Gaza. 
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MÅL FÖR VERKSAMHETEN 
I enlighet med den av kongressen antagna verksamhetsplanen har PGS under 2024-25 
prioriterat tre verksamhetsområden:  
• Information, opinion och påverkan  
• Bistånd och insamling  
• Föreningsutveckling och stärkande av lokalgrupper  
 
Målet med informations- och påverkansarbetet är att ge palestinierna en röst i Sverige och öka 
allmänhetens kunskap om det palestinska folkets situation under ockupation och som 
flyktingar i eller utanför Palestina. Vi vill stärka opinionen för ett slut på ockupation, 
folkmord och apartheid och förmå beslutsfattare att agera för palestiniernas rättigheter och en 
rättvis fred. Palestinagrupperna ska vara en trovärdig kunskapsresurs för journalister, 
politiker, lärare, studerande och en intresserad allmänhet. 

Palestinagrupperna stödjer organisationer och projekt i Palestina och Libanon genom bidrag 
från Palestinainsamlingen och genom delfinansierade utvecklingsprojekt. Alla projekt som 
Palestinagrupperna stödjer och samarbetar med är framtagna av demokratiska organisationer 
som är en del av lokalsamhället de verkar i. Biståndet är en viktig del av det politiska arbetet i 
Sverige och ger kunskap, kontakter och förståelse för situationen. 

2023 startade programmet Children and youth are the future med sex samarbetspartners, 
varav tre på Västbanken, en i Gaza och två i Libanon. Programmet, som var tänkt att pågå till 
2027, avslutades i oktober 2025 på grund av regeringens förändrade biståndspolitik. 
Programmets övergripande mål var att i linje med FN:s konvention om barnets rättigheter, 
stärka barn och ungdomar och stimulera en inkluderande demokratisk utveckling.  
 
VÄSENTLIGA HÄNDELSER UNDER RÄKENSKAPSÅRET 
De senaste åren har präglats av ett obeskrivligt lidande för människor i Palestina och 2025 var 
inget undantag. Våra samarbetspartners arbetar under mycket svåra förhållanden. 
Organisationerna i Gaza har drabbats av oerhörda förluster. Lokaler för sjukvård och 
psykosocial verksamhet har förstörts i direkta attacker, personal och ideellt engagerade har 
tvingats fly, förlorat familjemedlemmar eller själva dödats. Våldet på Västbanken har ökat 
under året, både från bosättare och militär och våra samarbetsorganisationer har vid tillfällen 
tvingats ställa om verksamheten av säkerhetsskäl. I Libanon lever palestinier med ständiga hot 
om krig, i överbelagda flyktingläger, utan rättigheter och med få möjligheter till egen 
försörjning. 
 
Intresset och engagemanget för Palestina har varit stort under 2025. Palestinagrupperna har 
tillsammans med andra organisationer bidragit till det, genom att informera om situationen, 
samordna och sprida information om aktiviteter, och erbjuda möjligheter till engagemang. 
Antalet medlemmar har fördubblats på två år. 
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Genom Palestinagruppernas kommunikationsarbete har fler runtom i landet fått ökad kunskap 
och djupare förståelse för situationen i Palestina. Vi har förmått kontextualisera det 
dramatiska händelseförloppet, bredda perspektiven och hålla fokus riktat mot internationell 
rätt och mänskliga rättigheter. Instagramkontot har varit en viktig plattform för i synnerhet 
unga vuxna att interagera, öka sin kunskap och hitta konkreta sätt att agera.  

PGS centralt har bedrivit framgångsrika informations- och opinionskampanjer som 
genomförts över hela landet tillsammans med lokalgrupperna. Sammantaget har vår externa 
kommunikation bidragit till att nyansera debatten och förvandla frustration och förtvivlan till 
mobilisering och engagemang.  

Vår podcast, PalestinaPodden, har förmedlat både övergripande och fördjupad information 
om Palestina och ockupationen. Vi har via podcasten nått nya målgrupper och lyft fram röster 
som berättat om sina erfarenheter på ett sätt som inte är möjligt i skrift. 
 
Hemsidan fick en ny layout under året. Den har uppdaterats regelbundet med nyheter, 
kampanjmaterial och faktamaterial. Antalet följare i sociala medier och personer som 
kontaktade Palestinagrupperna började öka i slutet av 2023 och har fortsatt öka under 2025. 
Flera lokalgrupper har utvecklat egna kanaler i sociala medier, vilket stärkt grupperna och 
ökat genomslaget för Palestinagruppernas informationsarbete.  
 
Vår verksamhet har omfattat seminarier och föreläsningar, debattinlägg, aktioner och 
kampanjer.  

Trots de svåra utmaningar som samarbetsorganisationerna i Palestina och Libanon mött under 
perioden, har programmet Children and youth are the future genomförts med uppfyllda mål. 
De aktivitetscenter och klubbar som organisationerna driver har varit viktiga och trygga 
mötesplatser för hundratals barn och unga. På grund av den svåra situationen har 
organisationerna under perioder tvingats ställa om den ordinarie verksamheten med 
fritidsaktiviteter, utbildning och läxhjälp, till krisinsatser och psykosocialt arbete.  

En central del av programmet har varit att sprida kunskap om barn och ungas situation och 
rättigheter.  Föräldrar, skolpersonal och andra som möter barnen i vardagen har fått verktyg att 
bättre möta barnens behov. Ungas förmåga att hantera kriser har stärkts. Programmet har 
bidragit till att flera unga har klarat skolan tack vare rätt stöd.  

Organisationerna har arbetat med att utbilda unga ledare, vilket har stärkt ungdomarna och 
gynnat lokalsamhället. Jämställdheten har ökat inom organisationerna, fler kvinnor innehar 
beslutsfattande positioner och antalet flickor och kvinnor som deltar i verksamheten har ökat. 
Inom programmet har organisationerna också kunnat utbilda personal och förtroendevalda 
inom bidragshantering och administration.  

Abu Dis Youth Club har som målsättning att bidra till en demokratisk utveckling av 
lokalsamhället genom meningsfulla aktiviteter för ungdomar, där flickors delaktighet i 
aktiviteterna är prioriterad liksom att uppmuntra pojkar till att frigöra sig från destruktiva 
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normer. Klubben bedriver olika former av idrottsverksamhet, sommarläger och har även 
utbildning i demokrati, mänskliga rättigheter, genus och miljö. Verksamheten har inte bara 
gett barn och unga en meningsfull fritid utan också ökat ungdomars medvetenhet om sina 
rättigheter.  

Al Nahda i Abu Dis bedriver en läsestuga med bibliotek, kurser i konst, journalistik, 
datautbildning, läxhjälp och utbildning i demokrati, mänskliga rättigheter, jämställdhet och 
miljö. Genom att verksamheten även inkluderar de närliggande beduinbyarna, har 
verksamheten bidragit till att öka förståelsen mellan olika befolkningsgrupper, för varandras 
situation och utmaningar.  

Askar Social Development Centre är beläget i flyktinglägret New Askar Camp utanför 
Nablus. Organisationen har som målsättning att vara en del i den demokratiska utvecklingen 
av det palestinska samhället och främja barn och ungas rättigheter och möjligheter. Askar 
Social Development Centre driver ett bibliotek och datortek, erbjuder teater, musik och 
scoutverksamhet samt utbildning om bland annat miljö och jämställdhet. De har även en 
särskild verksamhet för personer med intellektuella funktionsnedsättningar.  

Naba’a riktar sig till barn och unga från flyktinglägren Bourj al Shamali och El Buss i södra 
Libanon, där den socioekonomiska situationen leder till utbredd hopplöshet, i synnerhet bland 
unga. Inom programmet har Naba’a gett ungdomar yrkesträning och skapat mötesplatser för 
barn, unga och kvinnor.  

Al Jalil Social Welfare Association driver ett center för barn och unga i flyktinglägret Al 
Jalil i Bekaa-dalen. De arbetar på olika sätt för att stödja barn och ungdomar bland annat 
genom workshops om barns rättigheter, läxläsning, idrottsverksamhet, utflykter och 
hälsokampanjer. Under perioden har Al Jalil genomfört yrkesutbildningar för ungdomar. En 
del av dessa ungdomar har fått jobb och därmed kunnat  bidra till familjens försörjning. 
Utbildningen har stärkt deltagarnas självförtroende och de har blivit förebilder för andra unga.  
 
Youth Vision Society Gaza (YVS) har verksamhet med ungdomar och erbjuder kreativa 
aktiviteter med fokus på mänskliga rättigheter och samhällsdeltagande. YVS var en del av 
programmet när det startade, men tvingades på grund av läget i Gaza att avbryta sin ordinarie 
verksamhet i slutet av 2023. Palestinagrupperna har fortsatt att ge stöd till organisationens 
humanitära insatser genom vår akutinsamling.  
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PALESTINAGRUPPERNAS 90-KONTO 
Palestinagrupperna bedriver insamling via 90- konto (90 11 57 -8). Svensk Insamlingskontroll 
granskar PGS verksamhet och kontrollerar att bidragen används på det sätt som utlovats till 
givarna. PGS är även medlem i Giva Sverige, som är en branschorganisation för 
insamlingsorganisationer, och lever upp till Giva Sveriges kvalitetskod för tryggt givande. 
Insamlade medel har ökat under de senaste två åren och PGS har därför stärkt kapaciteten för 
att ta emot gåvor. Rutiner har kommit på plats för att hantera företagsgåvor och samarbeten, 
och möjligheten att erbjuda gåvokort.  
 
Akutinsamling till Gaza 
Den 12 oktober 2023 startade Palestinagrupperna en akutinsamling som fortsatte under 2024 
och 2025. Insamlingen har spridits via våra sociala medier, via lokalgrupperna, medlemmar 
och andra föreningar och privatpersoner. Ett stort antal insamlingsevent har ordnats till 
exempel konserter, auktioner och loppmarknader. Restauranger och biografer har skänkt 
intäkter, artister har ställt upp gratis vid event, träningsprofiler har sålt pass, det har ordnats 
idrottslopp och böcker har publicerats till förmån för akutinsamlingen.  
 
Akutinsamlingen har tillfallit tre organisationer i Gaza:  
 
Gaza Community Mental Health Programme (GCMHP) är en av de ledande 
organisationerna inom psykisk hälsa i Palestina. GCMHP bedriver verksamhet särskilt riktad 
till barn som lider av psykisk ohälsa och utbildar också föräldrar, lärare och andra 
nyckelpersoner i samhället som möter barnen i sin vardagsmiljö. GCMHP har under 2025 gett 
stöd till tiotusentals fördrivna människor i läger och härbärgen via mobila team och 
tältkliniker. De har också drivit en telefonjour för rådgivning och stöd.  
 
Palestinian Medical Relief Society (PMRS) tillhandahåller hälsovård med hög kvalitet och 
har fokus på de mest sårbara i samhället såsom kvinnor och barn, funktionshindrade och 
marginaliserade människor i byar på landsbygden. PMRS har arbetat i mobila team över hela 
Gaza. Utöver primärvård har PMRS gjort särskilda insatser för att ge stöd till kvinnor, dels 
genom samtal enskilt och i grupp, dels genom att dela ut medicin, hygienartiklar, kläder och 
filtar till barn och familjer och matkorgar när så varit möjligt. PMRS har också genomfört 
utbildningsinsatser för att öka medvetenheten och beredskapen i samhället under nöd- och 
kristider.  
 
Youth Vision Society Gaza (YVS) har erbjudit nödhjälp till människor som har fördrivits 
från sina hem. Tack vare akutinsamlingen och YVS volontärer har familjer fått mat, vatten, 
kläder, filtar och andra förnödenheter. 
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UPPFÖLJNING OCH UTVÄRDERING  
Palestinagrupperna följer upp all verksamhet genom kvalitativa och kvantitativa 
utvärderingar. Vi mäter resultat och framsteg i det kontinuerliga arbetet med att utveckla 
organisationen. Vi sätter upp konkreta delmål för aktiviteter och projekt som följs upp 
regelbundet. Rutiner och policys finns samlade i vår handbok för intern styrning och kontroll. 
Uppföljning och utvärdering sker genom interna diskussioner och analyser, samt genom 
interaktioner och utvärderingar med målgrupperna direkt. Föreläsningar, möten och andra 
aktiviteter har dokumenterats och analyserats.  

För statistisk och fortlöpande analyser av genomslaget i sociala medier har vi använt 
plattformarnas mätverktyg. Vid större evenemang har vi räknat och dokumenterat det vi ansett 
vara relevant för bedömningen av resultat och måluppfyllelse. Vi har också sparat och 
analyserat kommentarer och feedback på kampanjer, uttalanden och annat informationsarbete. 

Utvecklingssamarbeten följs upp och utvärderas av PGS tillsammans med 
samarbetsorganisationerna i Palestina och Libanon. Det program som samfinansierades med 
ForumCiv följdes upp kontinuerligt under året med rapporter för verksamhet och ekonomi. Vi 
arbetar med riskanalyser i både planerings- och genomförandefasen, samt vid uppföljningar. 
Uppföljningsresor görs när det är möjligt. Under 2025 gick det inte att resa till Palestina eller 
Libanon på grund av säkerhetsläget. Istället har uppföljnings- och utvärderingsmöten hållits 
digitalt. Större externa utvärderingar av projekten görs när det finns resurser. En extern 
utvärdering är planerad till 2026. 
 
 
HÅLLBARHETSUPPLYSNING 
Miljö & klimat 
Palestinagrupperna arbetar för att öka kunskapen om den israeliska ockupationens negativa 
påverkan på miljö och klimat samt väcka intresse för Palestina och behovet av rättvis fred 
bland aktörer som är engagerade i miljö- och klimatfrågor. Vi har en skrift på temat klimat 
och miljö och ett avsnitt av PalestinaPodden handlar om ockupationens påverkan på klimatet.  
 
PGS strävar efter att minska sin klimatpåverkan och har regler för exempelvis resor inom 
landet och konferenser och möten. Förtroendevalda och anställda ska i alla sammanhang väga 
in den påverkan på miljön och klimatet som verksamheten innebär och eftersträva minimal 
negativ miljöpåverkan. Varor och tjänster som köps in ska om det är möjligt vara miljömärkta. 
För resor inom landet ska det mest miljövänliga alternativet väljas.  
 
PGS samarbetspartners i Palestina och Libanon följer gällande miljölagar och regler samt har 
miljömål inkluderade programinsatser. Våra bistånds- och samarbetsprojekt bedöms även ur 
ett miljöperspektiv. 
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Jämställdhets- och mångfaldsperspektiv 
Jämställdhet och mångfald är centrala perspektiv i all vår verksamhet, på hemmaplan liksom i 
samarbetet med palestinska organisationer. Vi eftersträvar en jämn könsfördelning, i vilka vi 
väljer att lyfta fram i vårt informations- och opinionsarbete liksom i de teman vi prioriterar. 
Internt i vår organisation vill vi föregå med gott exempel. Det gäller dels representation, dels 
den kultur vi gemensamt formar. En mångfald av röster från personer med olika bakgrund, 
ålder, etnicitet och sysselsättning ryms inom vår organisation. 
 
Bristen på jämställdhet i Palestina, förtryck mot kvinnor och flickor och hur ockupationen 
drabbar dessa grupper extra hårt är ämnen som ofta tagits upp i vårt informationsarbete. Att 
brist på jämställdhet hindrar utvecklingen mot ett fritt, hållbart samhälle har varit ett frekvent 
samtalsämne i vår dialog med lokala samarbetspartners liksom i projekten som utformas 
lokalt. Samtliga av våra partnerorganisationer på Västbanken, i Gaza och i Libanon har som 
målsättning att skapa mer jämställda organisationer.   
 
FÖRVÄNTAD FRAMTIDA UTVECKLING 
Den ekonomiska situationen för Palestinagrupperna har varit osäker de senaste åren på grund 
av regeringens nya biståndspolitik. Förutsättningar för statliga bidrag har ändrats och vi har 
tvingats avveckla flera mångåriga projekt där vi arbetat med kunskapsspridning , 
opinionsbildning och information. I slutet av 2025 avslutades vårt pågående biståndsprogram 
Children and Youth are the future som delfinansierades av Sida via ForumCiv. Programmet 
skulle ha pågått till 2027. 

Under 2025 lämnade Palestinagrupperna tillsammans med samarbetsorganisationerna i 
Palestina och Libanon in en ansökan till Sida för ett nytt program med fokus på verksamhet 
för barn och unga. Programmet Children, Youth and Peacebuilding – in Palestine and in 
refugee camps in Lebanon med början i oktober 2025. Svaret på ansökan var två månader 
försenat och meddelades i december 2025, vilket också försenade styrelsens budgetarbete för 
2026.  Antalet medlemmar och insamlade medel har ökat de senaste åren. Därför har vi 
arbetat med att stärka administrativa rutiner, intern styrning och kontroll. Vi har inte sett några 
indikationer på att intäkterna till organisationen ska minska framöver, men det är en risk när 
situationen i Palestina får mindre medial uppmärksamhet.  

Om organisationens intäkter minskar kommer Palestinagrupperna att behöva genomföra en 
omorganisation, vilket kan orsaka neddragningar av personal. En stor utmaning blir då att 
behålla den nuvarande höga nivån på aktiviteter och administrativ kapacitet. Styrelsen arbetar 
för att säkra att organisationens kärnverksamhet i möjligaste mån kan bevaras även med 
mindre resurser.  

Under 2026 kommer Palestinagrupperna uppmärksamma att organisationen fyller 50 år och 
betona den viktiga roll PGS har i civilsamhället. Vi kommer att fortsätta utveckla metoder för 
insamling och har blivit godkända av Skatteverket som mottagare av skattereduktion för 
gåvor.  
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RESULTAT OCH STÄLLNING 
Flerårsöversikt (Tkr)     

 2025 2024 2023 2022 

Verksamhetsintäkter 10 695 13 034 10 296 7 424 

Ändamålskostnader -7 687 -11 883 -7 976 -6 986 

Administrativa 
kostnader -706 -645 -558 -522 

Resultat efter 
finansiella poster 2 195 405 1 762 -83 

     

Balansomslutning 8 983 4 624 3 950 1 779 

 
 
Förändring av eget kapital 
 Totalt 

Ingående balans 2025-01-01​  3 494 237 

Årets resultat 
 

2 195 296 

Utgående balans 2025-12-31 5 689 533 

 

Beträffande Palestinagruppernas resultat och ställning i övrigt hänvisas till efterföljande resultat- och 
balansräkningar med tillhörande bokslutskommentarer. 
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Resultaträkning 
Belopp i kronor 

 
noter 

 
2025 

 
2024 

Verksamhetsintäkter       1   

Medlemsavgifter     736 040      782 279 

Gåvor 2 7 024 376  7 513 608 

Bidrag  2 2 778 741   4 634 823 

Nettoomsättning 3 156 643      103 210 

Summa verksamhetsintäkter  10 695 801 13 033 921 

    

Verksamhetskostnader    

Ändamålskostnader 4 -7 687 444  -11 882 652 

Administrationskostnader  -706 434       -644 543 

Medlemskostnader  -107 400      -102 346 

Summa verksamhetskostnader  -8 501 279  -12 629 541 

    

Verksamhetsresultat  2 194 522      404 379 

Ränteintäkter och likn resultatposter          774            282 

Resultat efter finansiella poster  2 195 296     404 661 

Årets resultat  2 195 296     404 661 
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Balansräkning 
Belopp i kronor 

noter 2025-12-31 2024-12-31 

Tillgångar    

Anläggningstillgångar    

Långfristiga fordringar 6 90 000  

Summa långfristiga fordringar  90 000 0 

Summa anläggningstillgångar  90 000 0 

Omsättningstillgångar    

Varulager - färdiga varor och handelsvaror  14 930        6 858 

Kortfristiga fordringar          0             0 

Övriga fordringar  8 341         163 

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter  58 897        12 560 

Summa kortfristiga fordringar  67 238       12 723 

Kassa och bank  8 811 270   4 604 587 

Summa omsättningstillgångar  8 893 438  4 624 168 

Summa tillgångar  8 983 438  4 624 168 

    

Eget kapital och skulder  2025-12-31 2024-12-31 

Eget kapital    

Balanserat resultat  3 494 237 3 089 576 

Årets resultat  2 195 296 404 661 

Summa eget kapital  5 689 533 3 494 237 

Kortfristiga skulder    

Leverantörsskulder    169 352  

Skuld avseende erhållna ej nyttjade bidrag 7 2 896 781     800 042 

Övriga skulder  60 559       71 171 

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter  167 212     258 718 

Summa kortfristiga skulder  3 293 904      1 129 931 

Summa eget kapital och skulder  8 983 438  4 624 168 
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NOTER 
Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper 
Organisationens redovisnings- och värderingsprinciper överensstämmer med 
årsredovisningslagen, BFNAR 2012:1 (K3), Giva Sveriges styrande riktlinjer för 
årsredovisning. Principerna är oförändrade jämfört med föregående räkenskapsår. 
 
Resultaträkningen  
Verksamhetsintäkter  
Endast det inflöde av ekonomiska fördelar som Palestinagrupperna i Sverige erhållit eller 
kommer att erhålla för egen räkning redovisas som intäkt. Intäkter värderas, om inget särskilt 
anges nedan, till det verkliga värdet av det som erhållits eller kommer att erhållas. 
 
Samtliga inbetalade medel, oavsett om det är gåvor, medlemsavgifter eller bidrag, redovisas, 
utöver vad som anges nedan, som intäkter i resultaträkningen. Utbetalningar för ändamål 
redovisas som kostnad till följd av att Palestinagruppernas ändamål och verksamhet består i 
utbildning och informationsverksamhet i Sverige och att tillsammans med 
partnerorganisationer utföra insatser i Palestina och Libanon. För detta har under året erhållits 
medel från ForumCiv, Sida, allmänhet och medlemmar.  
 
Nedan beskrivs, för respektive intäktspost, när intäktsredovisning sker. 

Medlemmar och månadsgivare 
Medlemsavgifter omfattar inbetalningar för medlemskap i föreningen, samt inbetalningar från 
månadsgivare. Medlemsavgifter redovisas som intäkter på året när medlemsavgiften 
inbetalats. Avgiftsår sammanfaller med kalenderår. För nytt medlemskap som påbörjats och 
inbetalats under perioden november till december periodiseras till efterföljande år. 

Gåvor och bidrag   
En gåva eller erhållet bidrag är en transaktion i vilken föreningen tar emot en tillgång som har 
ett värde utan att ge tillbaka motsvarande värde i utbyte.   

Om tillgången erhålls därför att föreningen uppfyllt eller kommer att uppfylla vissa villkor 
och om föreningen har en skyldighet att återbetala till motparten om villkoren inte uppfylls, är 
det ett erhållet bidrag. Är det inte ett bidrag är det en gåva. 

Gåvor redovisas som huvudregel som intäkt när de erhålls. Gåvor värderas som huvudregel 
till verkligt värde. 

Bidrag redovisas som intäkt när villkoren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Erhållna bidrag 
redovisas som skuld till dess villkoren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Bidrag som 
erhållits för att täcka kostnader redovisas samma räkenskapsår som den kostnad bidraget är 
avsett att täcka.  
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Nettoomsättning  
Intäkt vid försäljning av varor redovisas normalt vid försäljningstillfället. Till detta räknas 
försäljning av produkter från Palestina. 

Verksamhetskostnader  
Verksamhetskostnader delas in i följande funktioner: Ändamåls-  medlems- och 
administrationskostnader.  

Ändamålskostnader  
Ändamålskostnader består dels av utvecklingsinsatser i Palestina och Libanon och dels av 
informationsarbete i Sverige. En stor del av utvecklingsinsatserna består av bidrag till 
partnerorganisationer som delar Palestinagruppernas värderingar. I ändamålskostnader ingår 
även merparten av ersättning till anställda (se nedan om administrationskostnader). 

Administrationskostnader  
Administrativa kostnader är till exempel kostnader för styrelsemöten och årsmöten, revision, 
hyra och löpande administrativa kostnader. I administrationskostnader ingår ersättning till 
anställda som inte arbetar direkt för ändamålet.  

Medlemskostnader 
Palestinagrupperna anlitar Föreningshuset för en del av medlemshanteringen och den 
kostnaden utgör därmed en betydande del av våra medlemskostnader. Föreningshuset 
tillhandahåller medlemsregister och formulär där nya medlemmar registrerar sig och väljer 
vilken lokalgrupp de vill tillhöra. Nya medlemmar får ett välkomstbrev med viktig 
information om föreningen och kontaktuppgifter till lokalgruppen. Föreningshuset skickar ut 
fakturor och påminnelser till befintliga medlemmar.  

Ersättningar till anställda  
Personalkostnader inklusive övriga kostnader redovisas i resultaträkningen som 
ändamålskostnader eller administrationskostnader fördelat på respektive funktion med 
nedlagd arbetstid som fördelningsnyckel.  
 
Löpande ersättningar till de anställda, dvs löner, sociala avgifter etc. kostnadsförs i takt med 
att arbetet utförs. Pensionsutgifter klassificeras som avgiftsbestämda varför pensionskostnad 
redovisas det år pensionen tjänas in. 

Leasing 
Samtliga av Palestinagruppernas i Sverige operationella och finansiella leasingavtal 
kostnadsförs löpande (linjärt) över leasingperioden . 
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Balansräkningen 
Tillgångar, skulder och avsättningar värderas till anskaffningsvärde om inget annat anges 
nedan. Fordringar och skulder i utländsk valuta värderas till balansdagens kurs. 

Varulager 
Handelsvaror värderas, med tillämpning av först-in först-ut-principen, till det lägsta av 
anskaffningsvärdet och nettoförsäljningsvärdet på balansdagen. 
 
Skuld för erhållna ej utnyttjade medel 
När föreningen erhållit bidrag men ännu inte uppfyllt villkoren redovisas en skuld. 

Not 2 Gåvor och bidrag 
 2025 2024 

Gåvor   

Allmänhet 7 024 376 7 513 608 

Summa insamlade medel (gåvor):  7 024 376 7 513 608 

 Bidrag   

Insamlade medel (privaträttsliga bidrag)     
   

Andra organisationer   313 876  246 281 

Summa insamlade medel (privaträttsliga bidrag)      313 876 246 281 

Offentliga bidrag   

ForumCiv/Sida 2 764 865 4 388 542 

Summa offentliga bidrag:  2 764 865      4 388 542 

   

Totala insamlade medel består av följande:    

Gåvor som redovisas i resultaträkningen 7 024 376 7 513 608 

Privaträttsliga bidrag som redovisas som intäkt   313 876     246 281 

Summa insamlade medel:  7 338 252 7 759 889 

 

Not 3 Nettoomsättning 
 2025 2024 

Varuförsäljning 156 643 103 210 
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Not 4 Medelantal anställda och personal 
 2025 2024 

Antal anställda 3 3 

varav kvinnor 3  3 

   

Antal styrelseledamöter 13 13 

varav kvinnor 8 8 

   

Löner   

Lön förbundssekreterare 461 141 447 571 

Lön övriga 868 071 841 998 

Sociala avgifter 507 731 491 243 

varav pension exkl SLP 106 823 102 197 

Summa:  1 836 943 1 780 812 

​
Av pensionskostnaderna avser 38 600 (37 000) förbundssekreteraren 

Ideellt arbete 
Inget arvode utgår till styrelseledamöter eller medlemmar i utskotten, deras arbete sker ideellt. 
Medlemmar i biståndsutskottet har arbetat med att planera och följa upp PGS 
utvecklingsprojekt. Värdet av dessa ideella insatser har inte redovisats i resultaträkningen. 
 
Not 5 Leasing   
Palestinagrupperna i Sverige hyrde en kontorslokal i Stockholm med nio månaders 
uppsägningstid. Vi hyrde också två kontorsplatser i en annan lokal. Inga övriga leasingavtal. 
Under 2025 har 192 585 kronor kostnadsförts som hyra. Framtida avtalade leasingavgifter 
förfaller enligt följande:  

 2025 2024 

Inom 1 år 180 483 178 332 

1-5 år 0 0 

Senare än 5 år  0  

 

19 
 

 A
S,

 H
S,

 F
F,

 V
AS

, I
D,

 P
G

, Q
S,

 M
VB

, L
F,

 N
H

UC
...

 —
 P

ow
er

ed
 b

y 
Te

llu
sT

al
k:

 ID
 2

yo
xb

kx



Palestinagrupperna i Sverige                                                                                                    ​ Årsredovisning 2025 
Organisationsnummer 802009–9258 
 
 

Not 6 Andra långfristiga fordringar  
 2025-12-31 2024-12-31 

Ingående anskaffningsvärde 0 0 

Tillkommande fordringar 90 000 0 

Amorteringar, avgående fordringar 0 0 

Utgående anskaffningsvärde 90 000 0 

Ingående ackumulerade nedskrivningar 0 0 

Årets nedskrivning   

Återföring av nedskrivningar   

Utgående ackumulerande nedskrivningar 0 0 

Utgående redovisat värde 90 000 90 000 

 

Not 7 Skuld erhållna ej nyttjade bidrag 
  2025-12-31   2024-12-31 

ForumCiv/Sida              2 842 241      731 626 

Brödet och Fiskarna               54 540        68 415 

Summa:           2 896 781     800 042 
 
 
Not 8 Väsentliga händelser efter räkenskapsårets utgång 
Palestinagrupperna har tillsammans med samarbetspartners i Gaza, på Västbanken och i 
flyktingläger i Libanon inlett ett nytt program, Children, Youth and Peacebuilding  – in 
Palestine and in refugee camps in Lebanon. I programmet samlas sex olika organisationer 
som arbetar självständigt med varsitt projekt men som genom ett tätt samarbete stärker 
varandra och skapar synergieffekter. Programmet inleddes i oktober 2025 och pågår fram till 
slutet av 2027, delfinansierat med svenskt utvecklingsbistånd genom Sida. 

Från och med januari 2026 anlitar PGS redovisningsbyrån Wahlgrens för ekonomihantering, 
såsom bokföring, betalningar och lönehantering.  

PGS har flyttat till ett nytt kontor på Bacchi Syre, Järntorgsgatan 5 i Gamla stan, Stockholm. 
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Palestinagrupperna i Sveriges styrelse 
Årsredovisningen har beslutats 21/4 2026. 
 
Stockholm den dag som framgår av våra digitala underskrifter 
 
Roberto Tamayo Hokkanen, ordförande 
Henrik Carlborg 
Ida Dahlgren 
Anna Danielsson 
Frida Fredin 
Lena Fredriksson 
Jasmine Fridljung 
Per Gustin 
Qusai Samara 
Heba Saleh 
Per-Anders Skytt 
Victoria Strand 
Margareta von Bothmer 
 
Vår revisionsberättelse har lämnats den dag som framgår av vår digitala underskrift 
Öhrling PricewaterhouseCoopers AB 
 
Angelica Stööp 
Auktoriserad revisor 
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FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE 2025  
 
ALLMÄNT OM VERKSAMHETEN 
Palestinagrupperna i Sverige (PGS) är en partipolitiskt och religiöst obunden 
solidaritetsorganisation som arbetar för ett fritt Palestina och en rättvis fred. Arbetet utgår från 
internationell rätt och mänskliga rättigheter, med syfte att skapa en bred opinion för det 
palestinska folkets rättigheter. Palestinagrupperna är en plattform för utbildning, engagemang 
och påverkan.  
 
Genom bistånd stödjer vi det palestinska civilsamhället och bidrar till att förbättra 
livsvillkoren för människor som lever under ockupation eller som flyktingar. Vi samarbetar 
med organisationer i Palestina och Libanon i projekt som är utformade efter behov och 
önskemål i lokalsamhället.  
 
Palestinagruppernas verksamhet bedrivs av anställda, förtroendevalda och ideellt engagerade. 
Många medlemmar är aktiva i lokalgrupper som finns på små och stora orter runtom i landet. 
Organisationens högsta beslutande organ är kongressen som hålls vartannat år, senast den 
fjärde maj 2024. På kongressen behandlades och antogs stadgar, program och en 
verksamhetsplan med mål för perioden. Under kongressen beslutades att styrelsen skulle 
tillsätta en grupp för att arbeta fram ett nytt förslag på program att lägga fram för kongressen 
2026. 
 
Förbundsstyrelsen 
Palestinagruppernas förbundsstyrelse har under 2025 bestått av tretton ledamöter inklusive 
ordföranden, varav fem män och åtta kvinnor. Styrelsen hade under året sex protokollförda 
möten. Verkställande utskottet (VU) har bestått av ordförande och ytterligare tre 
styrelseledamöter. Styrelsen har förutom VU utsett ett biståndsutskott (BU). Inga arvoden har 
utgått till styrelseledamöter eller till medlemmarna i utskotten.  
 
Valberedning 
På kongressen 2024 valdes Eva Hammad, Louise Norman (sammankallande), Tove Sohlberg 
och Johanna Sjödin till ordinarie ledamöter i valberedningen. Gunnar Olofsson valdes till 
suppleant. 
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Arbetsmiljö, personal och ideellt engagerade 
Under året har PGS hyrt en kontorslokal på Solidaritetshuset i Stockholm, samt två 
kontorsplatser av ForumCiv. I slutet av året flyttade PGS till ett kontor på Bacchi Syre i 
Gamla Stan. De anställda har också haft möjlighet att arbeta hemifrån.  


Personalgruppen har bestått av en programsamordnare (100 procent), en förbundssekreterare 
(100 procent) och en kommunikatör (75 procent). En ekonom har varit timanställd. PGS är 
som förbund och arbetsgivare medlem i Arbetsgivaralliansen och har kollektivavtal med 
Unionen. Under 2025 har det hållits tio protokollförda arbetsplatsträffar (APT).  


De anställda har arbetat tillsammans med ideellt engagerade medlemmar och förtroendevalda, 
de av styrelsen utsedda utskotten och lokalgrupperna. Verksamheten har planerats utifrån 
verksamhetsplanen som antogs av kongressen. Styrelsen har ansvarat för att aktiviteterna 
genomförts och utvärderats, samt haft ansvar över budget, redovisning till auktoriserad revisor 
och rapportering till givare.  


Lokalgrupper bedriver självständigt och i samverkan med PGS centralt informations- och 
opinionsverksamhet på sina orter. De ordnar och samarrangerar evenemang, skriver 
debattartiklar, deltar i andra organisationers aktiviteter och i lokala nätverk, samt samlar in 
pengar till Palestinagruppernas 90-konto. Anställda och styrelse har samarbetat nära med PGS 
lokalgrupper och bistått dem i deras verksamhet. PGS centralt har tillhandahållit fortbildning 
och inspiration i form av gemensamma träffar för aktiva medlemmar. 


Biståndsutskottet (BU) har arbetat med bistånd och insamling. BU har gett  
rekommendationer kring frågor som rör bistånd och insamling, som styrelsen beslutat om. 


Palestinagrupperna har en handbok för intern styrning och kontroll med riktlinjer och policys 
för organisationens arbete. Handboken har uppdaterats under året, i enlighet med  
rekommendationer från revisorer och givare. De viktigaste policydokumenten finns 
publicerade på PGS hemsida. Interna policydokument finns tillgängliga för förtroendevalda 
och relevanta dokument delas med aktiva medlemmar i lokalgrupperna. 
 
Medlemmar och lokalgrupper 
I slutet av 2025 hade Palestinagrupperna 3 000 medlemmar, vilket är en fördubbling sedan 
2023. Medlemsavgiften betalas kalenderår. Ordinarie avgift är 300 kr, reducerad avgift för 
studenter och pensionärer är 150 kr och unga upp till tjugo år betalar 50 kronor. 
Medlemsregistret administreras av Föreningshuset som skickar ut fakturor till medlemmar. 
Kontakt med medlemmar, redovisning och bokföring sköts av PGS. Nya medlemmar får ett 
välkomstbrev med information om föreningen och kontaktuppgifter till lokalgrupper. 
Nyhetsbrev skickas ut regelbundet under året till medlemmar och lokalgrupper. Medlemmar 
bjuds in till möten och andra aktiviteter. 
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Under 2025 hade PGS 21 lokalgrupper. Enskilda medlemmar har också engagerat sig utan att 
ingå i någon lokalgrupp. Vi har upprätthållit en nära och regelbunden kontakt med 
lokalgrupperna, bland annat genom ett nyhetsbrev till gruppernas kontaktpersoner och möten 
med grupperna, samarbetat med lokalgrupper i kampanjer och skapat former för samarbeten 
mellan lokalgrupper. Google drive används som gemensam plattform, där alla lokalgrupper 
och förtroendevalda har tillgång till policys, aktuellt kampanjmaterial, resursmaterial och 
grafisk profil. 
 
Månadsgivare 
Palestinagrupperna har under året haft 450 givare som regelbundet gett bidrag till 90-kontot. 
Givarna får varje kvartal ett brev med aktuell information om biståndsverksamheten. 
Givarbrevet skickas ut både med post och digitalt. PGS erbjuder autogiro, men allt fler väljer 
att själva lägga in regelbundna donationer via sin bank. 
 
Revisorer 
Vid kongressen valdes Angelica Stööp från PwC till auktoriserad revisor för 
Palestinagrupperna i Sverige.  


Jan-Åke Fält och Yvonne Fredriksson valdes till internrevisorer. 


Externa bidrag 
Under 2025 har Palestinagrupperna mottagit bidrag från ForumCiv för programmet Children 
and youth are the future. Där ingick lokala organisationer i Palestina och Libanon. 
Palestinagruppernas del av finansieringen samlades in via 90-kontot. 
I oktober 2025 påbörjades ett nytt program tillsammans med samarbetspartners i Gaza, på 
Västbanken och i flyktingläger i Libanon: Children, Youth and Peacebuilding  – in Palestine 
and in refugee camps in Lebanon. Programmet pågår fram till slutet av 2027 och 
delfinansieras med svenskt utvecklingsbistånd genom Sida. 


Försäljning 
Viss försäljning har genomförts vid evenemang under året, både lokalt och centralt. 
Försäljningen är inte vinstdrivande, utan syftet är att nå nya målgrupper och sprida kunskap 
om palestinsk kultur och traditioner. Den ger också Palestinagrupperna en möjlighet att stärka 
utsatta grupper i det palestinska samhället. Bland annat köper vi in olivolja som producerats 
av palestinska bönder och hantverk från ett kvinnokollektiv på Västbanken. Efterfrågan har 
varit mycket hög, framför allt under årets sista kvartal.  


Under 2025 trycktes tygkassar som säljs till förmån för 90-kontot. 
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Samarbeten 
Palestinagrupperna har ingått i många samarbeten på riksnivå och på orter där våra 
lokalgrupper är verksamma. Nedan är några exempel på samarbeten under perioden: 
 
• PGS är medlem i ForumCiv som är en biståndsorganisation med fler än 180 
medlemsorganisationer från det svenska civilsamhället.  
• PGS är tillsammans med drygt 80 andra organisationer medlem i Concord Sverige som 
granskar svensk och europeisk utrikespolitik. Vi har deltagit i arbetsgrupper, nätverksmöten 
och gemensamma kampanjer. 
• PGS är medlem i Solidaritetsrörelsens hus som är en ekonomisk förening med ett 40-tal 
medlemsorganisationer från freds- och miljörörelsen.  
• PGS har samarbetat i manifestationer, kampanjer och nätverk med bland annat Svenska 
Freds, Amnesty International Sverige, Judar för Israelisk-Palestinsk Fred, Judiskt Upprop, 
Kvinna till Kvinna, Oxfam Sverige, Olof Palmes Internationella Center, Föreningen Ordfront, 
Stoppa Israel, BDS Sverige, Isolera Israel, Föräldrar för Eldupphör, Diakonia, Clowner utan 
Gränser, Healthworkers for Palestine, Läkare utan Gränser och ABF. 
• Internationellt ingår Palestinagrupperna i Association of International Development 
Agencies (AIDA), samt det europeiska nätverket ECCP. Dessa nätverk har ökat 
informationsutbytet mellan organisationer och också möjliggjort ett mer effektivt 
påverkansarbete mot beslutsfattare i respektive land och i EU. 
• Palestinagrupperna har samarbetat med palestinska och israeliska organisationer som 
B’Tselem, Defence for Children International Palestine, Al Haq, The Freedom Theatre, 
Breaking the Silence, Activestills och Palestine Institute for Public Diplomacy. 
• Tillsammans med organisationer i Palestina och Libanon driver Palestinagrupperna ett 
program med fokus på barn och unga. Med i programmet är Abu Dees Youth Club, Al Nahda 
Charitable Society, Local Committee for Rehabilitation (Social Development Center),  
Developmental Action without Borders, Naba’a och Al Jalil Social Welfare Association. 
• I Gaza samarbetar vi med Gaza Community Mental Health Programme (GCMHP), 
Palestinian Medical Relief Society (PMRS) och Youth Vision Society Gaza (YVS). De har 
bland annat mottagit stöd från akutinsamlingen till Gaza. 
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MÅL FÖR VERKSAMHETEN 
I enlighet med den av kongressen antagna verksamhetsplanen har PGS under 2024-25 
prioriterat tre verksamhetsområden:  
• Information, opinion och påverkan  
• Bistånd och insamling  
• Föreningsutveckling och stärkande av lokalgrupper  
 
Målet med informations- och påverkansarbetet är att ge palestinierna en röst i Sverige och öka 
allmänhetens kunskap om det palestinska folkets situation under ockupation och som 
flyktingar i eller utanför Palestina. Vi vill stärka opinionen för ett slut på ockupation, 
folkmord och apartheid och förmå beslutsfattare att agera för palestiniernas rättigheter och en 
rättvis fred. Palestinagrupperna ska vara en trovärdig kunskapsresurs för journalister, 
politiker, lärare, studerande och en intresserad allmänhet. 


Palestinagrupperna stödjer organisationer och projekt i Palestina och Libanon genom bidrag 
från Palestinainsamlingen och genom delfinansierade utvecklingsprojekt. Alla projekt som 
Palestinagrupperna stödjer och samarbetar med är framtagna av demokratiska organisationer 
som är en del av lokalsamhället de verkar i. Biståndet är en viktig del av det politiska arbetet i 
Sverige och ger kunskap, kontakter och förståelse för situationen. 


2023 startade programmet Children and youth are the future med sex samarbetspartners, 
varav tre på Västbanken, en i Gaza och två i Libanon. Programmet, som var tänkt att pågå till 
2027, avslutades i oktober 2025 på grund av regeringens förändrade biståndspolitik. 
Programmets övergripande mål var att i linje med FN:s konvention om barnets rättigheter, 
stärka barn och ungdomar och stimulera en inkluderande demokratisk utveckling.  
 
VÄSENTLIGA HÄNDELSER UNDER RÄKENSKAPSÅRET 
De senaste åren har präglats av ett obeskrivligt lidande för människor i Palestina och 2025 var 
inget undantag. Våra samarbetspartners arbetar under mycket svåra förhållanden. 
Organisationerna i Gaza har drabbats av oerhörda förluster. Lokaler för sjukvård och 
psykosocial verksamhet har förstörts i direkta attacker, personal och ideellt engagerade har 
tvingats fly, förlorat familjemedlemmar eller själva dödats. Våldet på Västbanken har ökat 
under året, både från bosättare och militär och våra samarbetsorganisationer har vid tillfällen 
tvingats ställa om verksamheten av säkerhetsskäl. I Libanon lever palestinier med ständiga hot 
om krig, i överbelagda flyktingläger, utan rättigheter och med få möjligheter till egen 
försörjning. 
 
Intresset och engagemanget för Palestina har varit stort under 2025. Palestinagrupperna har 
tillsammans med andra organisationer bidragit till det, genom att informera om situationen, 
samordna och sprida information om aktiviteter, och erbjuda möjligheter till engagemang. 
Antalet medlemmar har fördubblats på två år. 
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Genom Palestinagruppernas kommunikationsarbete har fler runtom i landet fått ökad kunskap 
och djupare förståelse för situationen i Palestina. Vi har förmått kontextualisera det 
dramatiska händelseförloppet, bredda perspektiven och hålla fokus riktat mot internationell 
rätt och mänskliga rättigheter. Instagramkontot har varit en viktig plattform för i synnerhet 
unga vuxna att interagera, öka sin kunskap och hitta konkreta sätt att agera.  


PGS centralt har bedrivit framgångsrika informations- och opinionskampanjer som 
genomförts över hela landet tillsammans med lokalgrupperna. Sammantaget har vår externa 
kommunikation bidragit till att nyansera debatten och förvandla frustration och förtvivlan till 
mobilisering och engagemang.  


Vår podcast, PalestinaPodden, har förmedlat både övergripande och fördjupad information 
om Palestina och ockupationen. Vi har via podcasten nått nya målgrupper och lyft fram röster 
som berättat om sina erfarenheter på ett sätt som inte är möjligt i skrift. 
 
Hemsidan fick en ny layout under året. Den har uppdaterats regelbundet med nyheter, 
kampanjmaterial och faktamaterial. Antalet följare i sociala medier och personer som 
kontaktade Palestinagrupperna började öka i slutet av 2023 och har fortsatt öka under 2025. 
Flera lokalgrupper har utvecklat egna kanaler i sociala medier, vilket stärkt grupperna och 
ökat genomslaget för Palestinagruppernas informationsarbete.  
 
Vår verksamhet har omfattat seminarier och föreläsningar, debattinlägg, aktioner och 
kampanjer.  


Trots de svåra utmaningar som samarbetsorganisationerna i Palestina och Libanon mött under 
perioden, har programmet Children and youth are the future genomförts med uppfyllda mål. 
De aktivitetscenter och klubbar som organisationerna driver har varit viktiga och trygga 
mötesplatser för hundratals barn och unga. På grund av den svåra situationen har 
organisationerna under perioder tvingats ställa om den ordinarie verksamheten med 
fritidsaktiviteter, utbildning och läxhjälp, till krisinsatser och psykosocialt arbete.  


En central del av programmet har varit att sprida kunskap om barn och ungas situation och 
rättigheter.  Föräldrar, skolpersonal och andra som möter barnen i vardagen har fått verktyg att 
bättre möta barnens behov. Ungas förmåga att hantera kriser har stärkts. Programmet har 
bidragit till att flera unga har klarat skolan tack vare rätt stöd.  


Organisationerna har arbetat med att utbilda unga ledare, vilket har stärkt ungdomarna och 
gynnat lokalsamhället. Jämställdheten har ökat inom organisationerna, fler kvinnor innehar 
beslutsfattande positioner och antalet flickor och kvinnor som deltar i verksamheten har ökat. 
Inom programmet har organisationerna också kunnat utbilda personal och förtroendevalda 
inom bidragshantering och administration.  


Abu Dis Youth Club har som målsättning att bidra till en demokratisk utveckling av 
lokalsamhället genom meningsfulla aktiviteter för ungdomar, där flickors delaktighet i 
aktiviteterna är prioriterad liksom att uppmuntra pojkar till att frigöra sig från destruktiva 
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normer. Klubben bedriver olika former av idrottsverksamhet, sommarläger och har även 
utbildning i demokrati, mänskliga rättigheter, genus och miljö. Verksamheten har inte bara 
gett barn och unga en meningsfull fritid utan också ökat ungdomars medvetenhet om sina 
rättigheter.  


Al Nahda i Abu Dis bedriver en läsestuga med bibliotek, kurser i konst, journalistik, 
datautbildning, läxhjälp och utbildning i demokrati, mänskliga rättigheter, jämställdhet och 
miljö. Genom att verksamheten även inkluderar de närliggande beduinbyarna, har 
verksamheten bidragit till att öka förståelsen mellan olika befolkningsgrupper, för varandras 
situation och utmaningar.  


Askar Social Development Centre är beläget i flyktinglägret New Askar Camp utanför 
Nablus. Organisationen har som målsättning att vara en del i den demokratiska utvecklingen 
av det palestinska samhället och främja barn och ungas rättigheter och möjligheter. Askar 
Social Development Centre driver ett bibliotek och datortek, erbjuder teater, musik och 
scoutverksamhet samt utbildning om bland annat miljö och jämställdhet. De har även en 
särskild verksamhet för personer med intellektuella funktionsnedsättningar.  


Naba’a riktar sig till barn och unga från flyktinglägren Bourj al Shamali och El Buss i södra 
Libanon, där den socioekonomiska situationen leder till utbredd hopplöshet, i synnerhet bland 
unga. Inom programmet har Naba’a gett ungdomar yrkesträning och skapat mötesplatser för 
barn, unga och kvinnor.  


Al Jalil Social Welfare Association driver ett center för barn och unga i flyktinglägret Al 
Jalil i Bekaa-dalen. De arbetar på olika sätt för att stödja barn och ungdomar bland annat 
genom workshops om barns rättigheter, läxläsning, idrottsverksamhet, utflykter och 
hälsokampanjer. Under perioden har Al Jalil genomfört yrkesutbildningar för ungdomar. En 
del av dessa ungdomar har fått jobb och därmed kunnat  bidra till familjens försörjning. 
Utbildningen har stärkt deltagarnas självförtroende och de har blivit förebilder för andra unga.  
 
Youth Vision Society Gaza (YVS) har verksamhet med ungdomar och erbjuder kreativa 
aktiviteter med fokus på mänskliga rättigheter och samhällsdeltagande. YVS var en del av 
programmet när det startade, men tvingades på grund av läget i Gaza att avbryta sin ordinarie 
verksamhet i slutet av 2023. Palestinagrupperna har fortsatt att ge stöd till organisationens 
humanitära insatser genom vår akutinsamling.  
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PALESTINAGRUPPERNAS 90-KONTO 
Palestinagrupperna bedriver insamling via 90- konto (90 11 57 -8). Svensk Insamlingskontroll 
granskar PGS verksamhet och kontrollerar att bidragen används på det sätt som utlovats till 
givarna. PGS är även medlem i Giva Sverige, som är en branschorganisation för 
insamlingsorganisationer, och lever upp till Giva Sveriges kvalitetskod för tryggt givande. 
Insamlade medel har ökat under de senaste två åren och PGS har därför stärkt kapaciteten för 
att ta emot gåvor. Rutiner har kommit på plats för att hantera företagsgåvor och samarbeten, 
och möjligheten att erbjuda gåvokort.  
 
Akutinsamling till Gaza 
Den 12 oktober 2023 startade Palestinagrupperna en akutinsamling som fortsatte under 2024 
och 2025. Insamlingen har spridits via våra sociala medier, via lokalgrupperna, medlemmar 
och andra föreningar och privatpersoner. Ett stort antal insamlingsevent har ordnats till 
exempel konserter, auktioner och loppmarknader. Restauranger och biografer har skänkt 
intäkter, artister har ställt upp gratis vid event, träningsprofiler har sålt pass, det har ordnats 
idrottslopp och böcker har publicerats till förmån för akutinsamlingen.  
 
Akutinsamlingen har tillfallit tre organisationer i Gaza:  
 
Gaza Community Mental Health Programme (GCMHP) är en av de ledande 
organisationerna inom psykisk hälsa i Palestina. GCMHP bedriver verksamhet särskilt riktad 
till barn som lider av psykisk ohälsa och utbildar också föräldrar, lärare och andra 
nyckelpersoner i samhället som möter barnen i sin vardagsmiljö. GCMHP har under 2025 gett 
stöd till tiotusentals fördrivna människor i läger och härbärgen via mobila team och 
tältkliniker. De har också drivit en telefonjour för rådgivning och stöd.  
 
Palestinian Medical Relief Society (PMRS) tillhandahåller hälsovård med hög kvalitet och 
har fokus på de mest sårbara i samhället såsom kvinnor och barn, funktionshindrade och 
marginaliserade människor i byar på landsbygden. PMRS har arbetat i mobila team över hela 
Gaza. Utöver primärvård har PMRS gjort särskilda insatser för att ge stöd till kvinnor, dels 
genom samtal enskilt och i grupp, dels genom att dela ut medicin, hygienartiklar, kläder och 
filtar till barn och familjer och matkorgar när så varit möjligt. PMRS har också genomfört 
utbildningsinsatser för att öka medvetenheten och beredskapen i samhället under nöd- och 
kristider.  
 
Youth Vision Society Gaza (YVS) har erbjudit nödhjälp till människor som har fördrivits 
från sina hem. Tack vare akutinsamlingen och YVS volontärer har familjer fått mat, vatten, 
kläder, filtar och andra förnödenheter. 
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UPPFÖLJNING OCH UTVÄRDERING  
Palestinagrupperna följer upp all verksamhet genom kvalitativa och kvantitativa 
utvärderingar. Vi mäter resultat och framsteg i det kontinuerliga arbetet med att utveckla 
organisationen. Vi sätter upp konkreta delmål för aktiviteter och projekt som följs upp 
regelbundet. Rutiner och policys finns samlade i vår handbok för intern styrning och kontroll. 
Uppföljning och utvärdering sker genom interna diskussioner och analyser, samt genom 
interaktioner och utvärderingar med målgrupperna direkt. Föreläsningar, möten och andra 
aktiviteter har dokumenterats och analyserats.  


För statistisk och fortlöpande analyser av genomslaget i sociala medier har vi använt 
plattformarnas mätverktyg. Vid större evenemang har vi räknat och dokumenterat det vi ansett 
vara relevant för bedömningen av resultat och måluppfyllelse. Vi har också sparat och 
analyserat kommentarer och feedback på kampanjer, uttalanden och annat informationsarbete. 


Utvecklingssamarbeten följs upp och utvärderas av PGS tillsammans med 
samarbetsorganisationerna i Palestina och Libanon. Det program som samfinansierades med 
ForumCiv följdes upp kontinuerligt under året med rapporter för verksamhet och ekonomi. Vi 
arbetar med riskanalyser i både planerings- och genomförandefasen, samt vid uppföljningar. 
Uppföljningsresor görs när det är möjligt. Under 2025 gick det inte att resa till Palestina eller 
Libanon på grund av säkerhetsläget. Istället har uppföljnings- och utvärderingsmöten hållits 
digitalt. Större externa utvärderingar av projekten görs när det finns resurser. En extern 
utvärdering är planerad till 2026. 
 
 
HÅLLBARHETSUPPLYSNING 
Miljö & klimat 
Palestinagrupperna arbetar för att öka kunskapen om den israeliska ockupationens negativa 
påverkan på miljö och klimat samt väcka intresse för Palestina och behovet av rättvis fred 
bland aktörer som är engagerade i miljö- och klimatfrågor. Vi har en skrift på temat klimat 
och miljö och ett avsnitt av PalestinaPodden handlar om ockupationens påverkan på klimatet.  
 
PGS strävar efter att minska sin klimatpåverkan och har regler för exempelvis resor inom 
landet och konferenser och möten. Förtroendevalda och anställda ska i alla sammanhang väga 
in den påverkan på miljön och klimatet som verksamheten innebär och eftersträva minimal 
negativ miljöpåverkan. Varor och tjänster som köps in ska om det är möjligt vara miljömärkta. 
För resor inom landet ska det mest miljövänliga alternativet väljas.  
 
PGS samarbetspartners i Palestina och Libanon följer gällande miljölagar och regler samt har 
miljömål inkluderade programinsatser. Våra bistånds- och samarbetsprojekt bedöms även ur 
ett miljöperspektiv. 
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Jämställdhets- och mångfaldsperspektiv 
Jämställdhet och mångfald är centrala perspektiv i all vår verksamhet, på hemmaplan liksom i 
samarbetet med palestinska organisationer. Vi eftersträvar en jämn könsfördelning, i vilka vi 
väljer att lyfta fram i vårt informations- och opinionsarbete liksom i de teman vi prioriterar. 
Internt i vår organisation vill vi föregå med gott exempel. Det gäller dels representation, dels 
den kultur vi gemensamt formar. En mångfald av röster från personer med olika bakgrund, 
ålder, etnicitet och sysselsättning ryms inom vår organisation. 
 
Bristen på jämställdhet i Palestina, förtryck mot kvinnor och flickor och hur ockupationen 
drabbar dessa grupper extra hårt är ämnen som ofta tagits upp i vårt informationsarbete. Att 
brist på jämställdhet hindrar utvecklingen mot ett fritt, hållbart samhälle har varit ett frekvent 
samtalsämne i vår dialog med lokala samarbetspartners liksom i projekten som utformas 
lokalt. Samtliga av våra partnerorganisationer på Västbanken, i Gaza och i Libanon har som 
målsättning att skapa mer jämställda organisationer.   
 
FÖRVÄNTAD FRAMTIDA UTVECKLING 
Den ekonomiska situationen för Palestinagrupperna har varit osäker de senaste åren på grund 
av regeringens nya biståndspolitik. Förutsättningar för statliga bidrag har ändrats och vi har 
tvingats avveckla flera mångåriga projekt där vi arbetat med kunskapsspridning , 
opinionsbildning och information. I slutet av 2025 avslutades vårt pågående biståndsprogram 
Children and Youth are the future som delfinansierades av Sida via ForumCiv. Programmet 
skulle ha pågått till 2027. 


Under 2025 lämnade Palestinagrupperna tillsammans med samarbetsorganisationerna i 
Palestina och Libanon in en ansökan till Sida för ett nytt program med fokus på verksamhet 
för barn och unga. Programmet Children, Youth and Peacebuilding – in Palestine and in 
refugee camps in Lebanon med början i oktober 2025. Svaret på ansökan var två månader 
försenat och meddelades i december 2025, vilket också försenade styrelsens budgetarbete för 
2026.  Antalet medlemmar och insamlade medel har ökat de senaste åren. Därför har vi 
arbetat med att stärka administrativa rutiner, intern styrning och kontroll. Vi har inte sett några 
indikationer på att intäkterna till organisationen ska minska framöver, men det är en risk när 
situationen i Palestina får mindre medial uppmärksamhet.  


Om organisationens intäkter minskar kommer Palestinagrupperna att behöva genomföra en 
omorganisation, vilket kan orsaka neddragningar av personal. En stor utmaning blir då att 
behålla den nuvarande höga nivån på aktiviteter och administrativ kapacitet. Styrelsen arbetar 
för att säkra att organisationens kärnverksamhet i möjligaste mån kan bevaras även med 
mindre resurser.  


Under 2026 kommer Palestinagrupperna uppmärksamma att organisationen fyller 50 år och 
betona den viktiga roll PGS har i civilsamhället. Vi kommer att fortsätta utveckla metoder för 
insamling och har blivit godkända av Skatteverket som mottagare av skattereduktion för 
gåvor.  
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RESULTAT OCH STÄLLNING 
Flerårsöversikt (Tkr)     


 2025 2024 2023 2022 


Verksamhetsintäkter 10 695 13 034 10 296 7 424 


Ändamålskostnader -7 687 -11 883 -7 976 -6 986 


Administrativa 
kostnader -706 -645 -558 -522 


Resultat efter 
finansiella poster 2 195 405 1 762 -83 


     


Balansomslutning 8 983 4 624 3 950 1 779 


 
 
Förändring av eget kapital 
 Totalt 


Ingående balans 2025-01-01​  3 494 237 


Årets resultat 
 


2 195 296 


Utgående balans 2025-12-31 5 689 533 


 


Beträffande Palestinagruppernas resultat och ställning i övrigt hänvisas till efterföljande resultat- och 
balansräkningar med tillhörande bokslutskommentarer. 
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Resultaträkning 
Belopp i kronor 


 
noter 


 
2025 


 
2024 


Verksamhetsintäkter       1   


Medlemsavgifter     736 040      782 279 


Gåvor 2 7 024 376  7 513 608 


Bidrag  2 2 778 741   4 634 823 


Nettoomsättning 3 156 643      103 210 


Summa verksamhetsintäkter  10 695 801 13 033 921 


    


Verksamhetskostnader    


Ändamålskostnader 4 -7 687 444  -11 882 652 


Administrationskostnader  -706 434       -644 543 


Medlemskostnader  -107 400      -102 346 


Summa verksamhetskostnader  -8 501 279  -12 629 541 


    


Verksamhetsresultat  2 194 522      404 379 


Ränteintäkter och likn resultatposter          774            282 


Resultat efter finansiella poster  2 195 296     404 661 


Årets resultat  2 195 296     404 661 
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Balansräkning 
Belopp i kronor 


noter 2025-12-31 2024-12-31 


Tillgångar    


Anläggningstillgångar    


Långfristiga fordringar 6 90 000  


Summa långfristiga fordringar  90 000 0 


Summa anläggningstillgångar  90 000 0 


Omsättningstillgångar    


Varulager - färdiga varor och handelsvaror  14 930        6 858 


Kortfristiga fordringar          0             0 


Övriga fordringar  8 341         163 


Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter  58 897        12 560 


Summa kortfristiga fordringar  67 238       12 723 


Kassa och bank  8 811 270   4 604 587 


Summa omsättningstillgångar  8 893 438  4 624 168 


Summa tillgångar  8 983 438  4 624 168 


    


Eget kapital och skulder  2025-12-31 2024-12-31 


Eget kapital    


Balanserat resultat  3 494 237 3 089 576 


Årets resultat  2 195 296 404 661 


Summa eget kapital  5 689 533 3 494 237 


Kortfristiga skulder    


Leverantörsskulder    169 352  


Skuld avseende erhållna ej nyttjade bidrag 7 2 896 781     800 042 


Övriga skulder  60 559       71 171 


Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter  167 212     258 718 


Summa kortfristiga skulder  3 293 904      1 129 931 


Summa eget kapital och skulder  8 983 438  4 624 168 
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NOTER 
Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper 
Organisationens redovisnings- och värderingsprinciper överensstämmer med 
årsredovisningslagen, BFNAR 2012:1 (K3), Giva Sveriges styrande riktlinjer för 
årsredovisning. Principerna är oförändrade jämfört med föregående räkenskapsår. 
 
Resultaträkningen  
Verksamhetsintäkter  
Endast det inflöde av ekonomiska fördelar som Palestinagrupperna i Sverige erhållit eller 
kommer att erhålla för egen räkning redovisas som intäkt. Intäkter värderas, om inget särskilt 
anges nedan, till det verkliga värdet av det som erhållits eller kommer att erhållas. 
 
Samtliga inbetalade medel, oavsett om det är gåvor, medlemsavgifter eller bidrag, redovisas, 
utöver vad som anges nedan, som intäkter i resultaträkningen. Utbetalningar för ändamål 
redovisas som kostnad till följd av att Palestinagruppernas ändamål och verksamhet består i 
utbildning och informationsverksamhet i Sverige och att tillsammans med 
partnerorganisationer utföra insatser i Palestina och Libanon. För detta har under året erhållits 
medel från ForumCiv, Sida, allmänhet och medlemmar.  
 
Nedan beskrivs, för respektive intäktspost, när intäktsredovisning sker. 


Medlemmar och månadsgivare 
Medlemsavgifter omfattar inbetalningar för medlemskap i föreningen, samt inbetalningar från 
månadsgivare. Medlemsavgifter redovisas som intäkter på året när medlemsavgiften 
inbetalats. Avgiftsår sammanfaller med kalenderår. För nytt medlemskap som påbörjats och 
inbetalats under perioden november till december periodiseras till efterföljande år. 


Gåvor och bidrag   
En gåva eller erhållet bidrag är en transaktion i vilken föreningen tar emot en tillgång som har 
ett värde utan att ge tillbaka motsvarande värde i utbyte.   


Om tillgången erhålls därför att föreningen uppfyllt eller kommer att uppfylla vissa villkor 
och om föreningen har en skyldighet att återbetala till motparten om villkoren inte uppfylls, är 
det ett erhållet bidrag. Är det inte ett bidrag är det en gåva. 


Gåvor redovisas som huvudregel som intäkt när de erhålls. Gåvor värderas som huvudregel 
till verkligt värde. 


Bidrag redovisas som intäkt när villkoren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Erhållna bidrag 
redovisas som skuld till dess villkoren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Bidrag som 
erhållits för att täcka kostnader redovisas samma räkenskapsår som den kostnad bidraget är 
avsett att täcka.  
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Nettoomsättning  
Intäkt vid försäljning av varor redovisas normalt vid försäljningstillfället. Till detta räknas 
försäljning av produkter från Palestina. 


Verksamhetskostnader  
Verksamhetskostnader delas in i följande funktioner: Ändamåls-  medlems- och 
administrationskostnader.  


Ändamålskostnader  
Ändamålskostnader består dels av utvecklingsinsatser i Palestina och Libanon och dels av 
informationsarbete i Sverige. En stor del av utvecklingsinsatserna består av bidrag till 
partnerorganisationer som delar Palestinagruppernas värderingar. I ändamålskostnader ingår 
även merparten av ersättning till anställda (se nedan om administrationskostnader). 


Administrationskostnader  
Administrativa kostnader är till exempel kostnader för styrelsemöten och årsmöten, revision, 
hyra och löpande administrativa kostnader. I administrationskostnader ingår ersättning till 
anställda som inte arbetar direkt för ändamålet.  


Medlemskostnader 
Palestinagrupperna anlitar Föreningshuset för en del av medlemshanteringen och den 
kostnaden utgör därmed en betydande del av våra medlemskostnader. Föreningshuset 
tillhandahåller medlemsregister och formulär där nya medlemmar registrerar sig och väljer 
vilken lokalgrupp de vill tillhöra. Nya medlemmar får ett välkomstbrev med viktig 
information om föreningen och kontaktuppgifter till lokalgruppen. Föreningshuset skickar ut 
fakturor och påminnelser till befintliga medlemmar.  


Ersättningar till anställda  
Personalkostnader inklusive övriga kostnader redovisas i resultaträkningen som 
ändamålskostnader eller administrationskostnader fördelat på respektive funktion med 
nedlagd arbetstid som fördelningsnyckel.  
 
Löpande ersättningar till de anställda, dvs löner, sociala avgifter etc. kostnadsförs i takt med 
att arbetet utförs. Pensionsutgifter klassificeras som avgiftsbestämda varför pensionskostnad 
redovisas det år pensionen tjänas in. 


Leasing 
Samtliga av Palestinagruppernas i Sverige operationella och finansiella leasingavtal 
kostnadsförs löpande (linjärt) över leasingperioden . 
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Balansräkningen 
Tillgångar, skulder och avsättningar värderas till anskaffningsvärde om inget annat anges 
nedan. Fordringar och skulder i utländsk valuta värderas till balansdagens kurs. 


Varulager 
Handelsvaror värderas, med tillämpning av först-in först-ut-principen, till det lägsta av 
anskaffningsvärdet och nettoförsäljningsvärdet på balansdagen. 
 
Skuld för erhållna ej utnyttjade medel 
När föreningen erhållit bidrag men ännu inte uppfyllt villkoren redovisas en skuld. 


Not 2 Gåvor och bidrag 
 2025 2024 


Gåvor   


Allmänhet 7 024 376 7 513 608 


Summa insamlade medel (gåvor):  7 024 376 7 513 608 


 Bidrag   


Insamlade medel (privaträttsliga bidrag)     
   


Andra organisationer   313 876  246 281 


Summa insamlade medel (privaträttsliga bidrag)      313 876 246 281 


Offentliga bidrag   


ForumCiv/Sida 2 764 865 4 388 542 


Summa offentliga bidrag:  2 764 865      4 388 542 


   


Totala insamlade medel består av följande:    


Gåvor som redovisas i resultaträkningen 7 024 376 7 513 608 


Privaträttsliga bidrag som redovisas som intäkt   313 876     246 281 


Summa insamlade medel:  7 338 252 7 759 889 


 


Not 3 Nettoomsättning 
 2025 2024 


Varuförsäljning 156 643 103 210 
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Not 4 Medelantal anställda och personal 
 2025 2024 


Antal anställda 3 3 


varav kvinnor 3  3 


   


Antal styrelseledamöter 13 13 


varav kvinnor 8 8 


   


Löner   


Lön förbundssekreterare 461 141 447 571 


Lön övriga 868 071 841 998 


Sociala avgifter 507 731 491 243 


varav pension exkl SLP 106 823 102 197 


Summa:  1 836 943 1 780 812 


​
Av pensionskostnaderna avser 38 600 (37 000) förbundssekreteraren 


Ideellt arbete 
Inget arvode utgår till styrelseledamöter eller medlemmar i utskotten, deras arbete sker ideellt. 
Medlemmar i biståndsutskottet har arbetat med att planera och följa upp PGS 
utvecklingsprojekt. Värdet av dessa ideella insatser har inte redovisats i resultaträkningen. 
 
Not 5 Leasing   
Palestinagrupperna i Sverige hyrde en kontorslokal i Stockholm med nio månaders 
uppsägningstid. Vi hyrde också två kontorsplatser i en annan lokal. Inga övriga leasingavtal. 
Under 2025 har 192 585 kronor kostnadsförts som hyra. Framtida avtalade leasingavgifter 
förfaller enligt följande:  


 2025 2024 


Inom 1 år 180 483 178 332 


1-5 år 0 0 


Senare än 5 år  0  
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Not 6 Andra långfristiga fordringar  
 2025-12-31 2024-12-31 


Ingående anskaffningsvärde 0 0 


Tillkommande fordringar 90 000 0 


Amorteringar, avgående fordringar 0 0 


Utgående anskaffningsvärde 90 000 0 


Ingående ackumulerade nedskrivningar 0 0 


Årets nedskrivning   


Återföring av nedskrivningar   


Utgående ackumulerande nedskrivningar 0 0 


Utgående redovisat värde 90 000 90 000 


 


Not 7 Skuld erhållna ej nyttjade bidrag 
  2025-12-31   2024-12-31 


ForumCiv/Sida              2 842 241      731 626 


Brödet och Fiskarna               54 540        68 415 


Summa:           2 896 781     800 042 
 
 
Not 8 Väsentliga händelser efter räkenskapsårets utgång 
Palestinagrupperna har tillsammans med samarbetspartners i Gaza, på Västbanken och i 
flyktingläger i Libanon inlett ett nytt program, Children, Youth and Peacebuilding  – in 
Palestine and in refugee camps in Lebanon. I programmet samlas sex olika organisationer 
som arbetar självständigt med varsitt projekt men som genom ett tätt samarbete stärker 
varandra och skapar synergieffekter. Programmet inleddes i oktober 2025 och pågår fram till 
slutet av 2027, delfinansierat med svenskt utvecklingsbistånd genom Sida. 


Från och med januari 2026 anlitar PGS redovisningsbyrån Wahlgrens för ekonomihantering, 
såsom bokföring, betalningar och lönehantering.  


PGS har flyttat till ett nytt kontor på Bacchi Syre, Järntorgsgatan 5 i Gamla stan, Stockholm. 
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Palestinagrupperna i Sveriges styrelse 
Årsredovisningen har beslutats 21/4 2026. 
 
Stockholm den dag som framgår av våra digitala underskrifter 
 
Roberto Tamayo Hokkanen, ordförande 
Henrik Carlborg 
Ida Dahlgren 
Anna Danielsson 
Frida Fredin 
Lena Fredriksson 
Jasmine Fridljung 
Per Gustin 
Qusai Samara 
Heba Saleh 
Per-Anders Skytt 
Victoria Strand 
Margareta von Bothmer 
 
Vår revisionsberättelse har lämnats den dag som framgår av vår digitala underskrift 
Öhrling PricewaterhouseCoopers AB 
 
Angelica Stööp 
Auktoriserad revisor 
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